

基督徒是希望的使徒

教宗在要理讲授中继续省思基督徒的希望，特别论及“今日希望的使徒”。

2017年10月4日

教宗方济各2017年10月4日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动时如此勉励信友们。

教宗解释說，基督徒宣讲的实质不是灾难，而是“为了爱而死的耶稣，也就是天主在复活主日清晨使之复活的那一位。这正是基督信仰的核心”。

“做耶稣复活的宣讲者不仅要透过言语，也要透过事实，凭藉生活见证！耶稣不希望门徒们只知道重复那些死记硬背的公式，而应作见证，以他们接纳、微笑和爱的方式传播希望。他们尤其要懂得爱，因为耶稣复活的力量使得基督徒在失去爱的理由时，仍然能够爱。”

教宗指出，在基督徒的生命中有一种“更多”的东西，我们无法简单地将它解释为“精神力量或一种乐观主义”。“我们的希望不单是一种乐观主义！”“我们是头顶上多出一片蓝天的人”。

“可见，真正的基督徒不会满腹牢骚或怒目横眉，却因着复活的力量相信没有恶是无限的，没有黑夜是无止境的，没有人始终是错的，没有仇恨是爱所不能克胜的。”

有时，耶稣的门徒也会因着这希望而付出宝贵的代价。教宗提到许多受到迫害的基督徒，那些“见证希望，甚

至因这见证献出生命的中东的弟兄姐妹们。他们是真正的基督徒！他们把蓝天带入心中，注视远方，更远的地方”。

(© 梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/ji-du-tu-shi-xi-wang-de-shi-
tu/](https://opusdei.org/zhs/article/ji-du-tu-shi-xi-wang-de-shi-tu/) (2026年2月23日)